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Konular

▪ Twoing Algoritması

▪ Gini Algoritması
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◼ Twoing algoritmasında eğitim kümesi her adımda iki parçaya 
ayrılarak bölümleme yapılır.

◼ Aday bölünmelerin sağ ve sol kısımlarının her birisi için tekrar oranı 
alınır.

◼ Aday bölünmelerin sağ ve sol kısımlarındaki her bir nitelik değeri 
için sınıf değerlerinin her birisinin olma olasılığı hesaplanır.

◼ Her bölünme için uygunluk değeri en yüksek olan alınır.

◼ Burada, T eğitim kümesindeki kayıt sayısını, B aday bölünmeyi, d
düğümü, Tsinifj ise  j.sınıf değerini gösterir.

Twoing Algoritması
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Örnek

Twoing Algoritması
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Örnek – devam 

◼ Aday bölünmeler aşağıdaki gibidir.

Twoing Algoritması
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Örnek – devam 

◼ MAAŞ = {NORMAL} için

Twoing Algoritması
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Örnek – devam 

◼ MAAŞ = {DÜŞÜK, YÜKSEK}

Twoing Algoritması
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Örnek – devam 

◼ Uygunluk değeri (1. aday bölünme için)

Twoing Algoritması
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Örnek – devam 

◼ Aynı işlemler ALT DÜĞÜM için tekrarlanır.

Twoing Algoritması
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Örnek – devam 

◼ Sonuç karar ağacı.

Twoing Algoritması
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Örnek – devam 

Karar ağacından elde edilen kurallar

1. EĞER (GÖREV = YÖNETİCİ) İSE (MEMNUN = EVET)

2. EĞER (GÖREV = UZMAN) VE (MAAŞ = NORMAL) İSE (MEMNUN = 
EVET)

3. EĞER (GÖREV = UZMAN) VE (MAAŞ = DÜŞÜK VEYA MAAŞ = YÜKSEK) 
VE (DENEYİM=YOK) İSE (MEMNUN = EVET)

4. EĞER (GÖREV = UZMAN) VE (MAAŞ = DÜŞÜK VEYA MAAŞ = YÜKSEK) 
VE (DENEYİM = ORTA VEYA DENEYİM = İYİ) İSE (MEMNUN = HAYIR)

Twoing Algoritması
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Konular

▪ Twoing Algoritması

▪ Gini Algoritması
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◼ Gini algoritmasında nitelik değerleri iki parçaya ayrılarak 
bölümleme yapılır.

◼ Her bölünme için Ginisol ve Ginisağ değerleri hesaplanır.

◼ Burada, Tsinifi soldaki bölümdeki her bir sınıf değerini, Tsinifi

sağdaki bölümdeki her bir sınıf değerini, |Bsol| sol bölümdeki tüm 
değer sayısını, |Bsağ|sağ bölümdeki tüm değer sayısını gösterir.

◼ Her bölümlemeden sonra Gini değeri en küçük olan seçilir.

Gini Algoritması
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Örnek
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Örnek

EĞİTİM için 

Gini Algoritması
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Örnek

YAŞ için 

Gini Algoritması
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Örnek

CİNSİYET için 

Gini Algoritması
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Örnek

Gini değerleri

İlk bölünme YAŞ niteliğine göre yapılacaktır.

Gini Algoritması
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Örnek

Aynı işlemler ALT DÜĞÜM için tekrarlanır.

Gini Algoritması
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Örnek

Gini Algoritması



11

21

Örnek – devam 

Karar ağacından elde edilen kurallar

1. EĞER (YAŞ = GENÇ) İSE (SONUÇ = HAYIR)

2. EĞER (YAŞ = ORTA VEYA YAŞ = YAŞLI) VE (CİNSİYET = ERKEK) İSE
(SONUÇ = EVET)

3. EĞER (YAŞ = ORTA VEYA YAŞ = YAŞLI) VE (CİNSİYET = KADIN) VE 
(YAŞ = YAŞLI) İSE (SONUÇ = EVET)

4. EĞER (YAŞ = ORTA VEYA YAŞ = YAŞLI) VE (CİNSİYET = KADIN) VE 
(YAŞ = ORTA) İSE (SONUÇ = HAYIR)

Gini Algoritması


